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“Para aprender a sabedoria e o ensino; 

para entender as palavras de 

inteligência; para obter o ensino do 

bom proceder, a justiça, o juízo e a 

equidade.” (Provérbios 1: 2-3) 

Bom dia a todos e a todas. 

Como Presidente do STJ, é com grande satisfação que 

participo da conferência de abertura do Programa de Aulas 

Magnas: Grandes Juristas do Mundo. Atividade acadêmica que 

compõe o currículo do Mestrado da Enfam. 

O Programa de Aulas Magnas é constituído por uma série anual 

de oito conferências, com juristas estrangeiros de renome 

internacional. Por meio desses encontros mensais, sempre na 

primeira sexta-feira do mês, pretendemos reforçar o pioneirismo da 

Pós-Graduação da nossa Escola Nacional da Magistratura, assim 

como fortalecer o diálogo comparado entre os juízes brasileiros e os 

mais importantes teóricos do Direito de outras regiões do mundo.  

Não haveria melhor escolha, como conferencista de abertura 

do Programa, do que a da Professora Jane Stapleton, que possui 

carreira acadêmica estelar na Austrália, no Reino Unido e nos 

Estados Unidos, sendo considerada a mais sólida doutrinadora em 



responsabilidade civil do Direito anglo-saxônico. Realço que seu 

conhecimento enciclopédico vai muito além do Direito Privado. 

Atualmente, a Professora Stapleton é Diretora de Christ´s College, 

da Universidade de Cambridge, que teve entre seus alunos Charles 

Darwin.  

Suas publicações são celebradas, e seus ensinamentos, seguidos. 

Neles facilmente se constata cuidadosa análise teórica casada com 

preocupação com a aplicação prática das observações feitas, 

especialmente no campo judicial. 

Para a Professora Stapleton, como veremos em seguida, é 

imprescindível o diálogo permanente entre os teóricos do Direito e os 

juízes. Sem esse diálogo, as grandes teorias correm o risco de se 

afastar da realidade que pretendem estudar e, eventualmente, 

transformar. 

Desejo a todos um evento muito produtivo. Aproveitem a 

conferência e todas as outras que virão nos meses seguintes. 

Vivemos momentos trágicos para a humanidade, com muito 

sofrimento por toda parte. Que maneira melhor teríamos de 

homenagear as vítimas da pandemia do que investirmos na geração 

de conhecimento e na aproximação de pessoas, nações, culturas e 

línguas diferentes? Eis aí também uma razão a mais para nos 

esforçarmos para aperfeiçoar o nosso Sistema de Justiça, buscando 

luzes e ensinamentos dos maiores juristas do mundo. 

De mãos dadas, Magistratura e cidadania!  

Muito obrigado! 

 



Muito obrigado. 


